



打造“六最”营商环境 加快项目建设步伐

本报讯(记者张猛 通讯员常军伟)日前,西华县委书记田林、县长马昭才带领县直相关单位主要负责同志实地调研重点项目建设工作。县委常委、常务副县长韩秀娟,县委常委、宣传部长、副县长王超,副县长马凯歌、张权,经开区党工委副书记、管委会主任郑昊等参加调研。

田林、马昭才一行先后到耕德电子、凯旺电子、特色食品产业园、永康物流、民赞实业、红酒产业园、双汇熟食、冷链物流等项目建设现场,实地察看项目建设情况,详细了解在推进重点项目建设过程中遇到的困难和问题,现场研究解决方案,并提出具体工作要求。

田林表示,各级各部门要牢

固树立“项目为王”理念,切实增强狠抓项目建设的责任感和紧迫感。要加强协同配合,强化要素保障,切实解决项目建设过程中存在的难点、堵点问题。要强化服务意识,坚定不移把营商环境作为推进高质量发展的基础性工程,全力打造审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好的“六最”营商环境。要强化安全意识、时间意识和质量意识,紧盯项目建设目标,列出时间表、路线图,倒排工期、挂图作战,上足人员设备,在确保安全和质量的前提下,抢时间、赶进度,全力以赴推进重点项目建设,助推县域经济高质量发展。

抓好农业农村工作 助力农业强市建设

本报讯(记者张猛 通讯员李晗光)近日,西华县委副书记、县长马昭才带领县直相关单位主要负责同志实地观摩农业强市项目建设工作。县委副书记刘贡献,县委常委、宣传部长、副县长王超,副县长张永祥等参加观摩活动。

马昭才一行先后到大王庄乡刘草楼村、迟营镇孙庄村、黄桥乡裴庄村、红花镇龙池头村、上亿民国风情城、奈安生物、县规划展示中心等等地,实地察看农业强市项目建设情况,详细了解基层党建、产业发展、乡村建设等工作开展情况,对加快推进农业现代化提出具体要求。

马昭才表示,要以党的二十大精神 and 习近平总书记关于“三农”工作重要论述为指引,锚定率先建设

农业强市目标,切实抓好农业农村工作,不断增强广大农民的获得感、幸福感、安全感。要加快推进现代农业园区建设,坚持绿色化、智能化、品牌化、集群化发展,强化产业支撑,大力培育龙头企业,延伸产业链条,助推一二三产业融合发展。要依托农业农村特色资源,持续抓好家庭农场和农民合作社发展,健全“双绑”利益联结机制,不断促进农业增效、农民增收。要加快推进高标准农田示范区建设,夯实粮食安全根基。要持续推进乡村建设,不断完善乡村基础设施和公共服务体系,着力提升乡村治理效能。要聚焦重点,明确任务,压实责任,狠抓落实,全力以赴推进农业现代化建设,为率先建成农业强市贡献西华力量。

“机收大战”拉开大幕

西华县 103 万亩小麦全面开镰收割



机收现场

□记者张猛文/图

5月31日,晴天,西华县迟营镇顺河村。

“下了几天雨,眼下收割机还没法进地!”一大早,当看到太阳出来了,十多名村民来到地头,谈论着如何抢收麦子。

站在一旁的西华县农机中心党组书记、主任孙新领弯腰伸手掀掉一个麦穗,在手心揉掉麦壳,吹掉麦糠,又用右脚尖使劲踩了踩湿漉漉的田地,接过村民的话茬说:“现在麦子已经熟了,大家别担心。地湿不怕,咱们有履带

式收割机。”

话音刚落,五台履带式收割机从远处轰鸣着驶来,村民拍手叫好。“大家看看,谁家开个头,来个第一镰。”孙新领提高嗓门。

“这块地就是俺家的,我刚才看了,已经熟透了,先收俺的吧。”一位村民摆着手说。

8时许,随着一阵轰鸣声,一台履带式收割机下地进行收割作业,标志着西华县103万亩小麦正式开镰收割。

机收现场,履带式收割机下地作业轻松自如,第一户村民的几亩

麦子20多分钟就收割完毕。一位村民说:“这可解决了农民的大难题!”村民们围着收割机出仓口查看今年的收成。“产量不会降,就是今年的麦子有点潮。”另一位村民说。

如何最大限度降低阴雨天气对小麦造成的损失?西华县委、县政府提前做好准备,多次召开“三夏”生产工作调度会议,要求各级各部门高度重视“三夏”生产各项工作,坚决扛牢粮食安全政治责任,聚焦田间管理、农资保障、农机调度、抢收抢种等重点工作,进一步加强工作统筹,强化部门协调配合,结合各自工作职责,抓好落实。

麦熟一响,贵在争抢。这是一场与农时赛跑的硬仗!作为麦收工作的主力军,农业机械直接影响麦收效率。按照西华县委、县政府安排部署,该县农机中心早谋划、早行动,精准施策,多措并举,确保小麦及时收获、应收尽收,保障国家粮食安全。

如何确保农业机械高效运转是夏收工作的重中之重。西华县农机中心在组织好本地3300多台收割

机的基础上,与河北磁县、山东单县等地密切联系,搞好内引外联,引进收割机械500台,其中履带式收割机200台。该中心将全县划分成9个麦收战区,并组建9个微信群,将辖区内所有农机手和乡、村两级有关分管干部拉入微信群,及时发布气象信息、作业信息,引导作业机械有序流动。此外,该中心还组建了9个小分队、4支农机服务队,做好机械调配工作,并为农机手提供技术保障,确保成熟一块、抢收一块、播种一块。

与此同时,西华还对全县粮食烘干设备进行摸底调查、登记造册,要求各烘干站调试好机械,确保用得上、用得好,全力以赴做好湿粮烘干工作,尽最大努力减少因小麦霉变带来的影响和损失。据统计,截至目前,全县共有粮食烘干设备61台,日处理能力达到7000吨以上。

“按照目前我县农机数量,如果不下雨,5天之内完成全县103万亩小麦机收任务不成问题。”孙新领信心十足地说。

“全国优质小果型西瓜基地”落户西华

本报讯(记者张猛 通讯员高沛)5月23日,中国园艺学会西甜瓜专业委员会在西华组织有关专家,对该县申请的“全国优质小果型西瓜基地”进行评审。中国园艺学会副理事长张显、中国园艺学会西甜瓜专业委员会主任刘文革等出席活

动。在小果型西瓜生产基地,经过实地考察、审阅相关资料、专家组质询讨论等程序,“全国优质小果型西瓜基地”顺利通过评审,并揭牌。据了解,西华是目前全国第一个获此荣誉的县。

近年来,西华县委、县政府依托“院县共建”和省“四优四化”科技支撑行动计划,积极与省农科院、郑州果树研究所沟通对接,大力发展高效、生态、观光农业,将小果型西瓜产业作为一项重点产业大力推动,走出一条“科技服务+种植基地+辐

射带动户”的产业发展、富民增收之路。截至2022年,全县优质小果型西瓜种植面积达2.5万亩,年产值近8亿元,形成以黄桥乡、西夏镇为核心,辐射带动迟营镇、田口乡等13个乡镇、办事处38个行政村小果型西瓜种植带。

织密体育类校外培训安全网

本报讯(记者张猛 通讯员梁红彦)为贯彻落实全省教育系统安全工作有关校外培训机构安全工作的要求,进一步做好全县校外培训机构安全管理工作,切实保障师生人身安全,5月份以来,西华县教体局社会体育活动中心对体育类校外培训机构逐一开展安全隐患排查工作。

西华县教体局社会体育活动中心成立了消防安全检查小组,制订排查工作方案,明确工作职责和目标。工作人员每到一处,积极宣传防灾知识和逃生技能,引导体育类培训机构负责人牢固树立“安全第一、预防为主”的思想,切实增强安全意识,做好安全隐患自查,形成齐抓共管的工作局

安康大道贾鲁河大桥 即将通车



5月30日上午,西华县安康大道贾鲁河大桥路灯已安全完毕。该项目于去年4月份开工建设,目前已进入收尾阶段,即将竣工通车。 记者张猛 摄

面。按照全面细致,重点突出,不留死角的原则,工作人员对体育类培训机构的各类安全隐患进行逐一排

查。重点针对安全演练情况等,进行集中整治,不留死角,实现安全排查整治全覆盖。针对检查中发现的问

题,当场下达责令整改通知书,要求立即整改,并对其进行跟踪督促,保证消防安全不出纰漏。

服务送上门 守护“烟火气”



日前,西华县市场监管局工作人员走进地摊市场,现场为商户办理营业执照和食品小经营店登记证,用实际行动优化西华营商环境,守护城市“烟火气”。 记者张猛 通讯员何备战 摄

开展专项治理行动 严查违规超限超载

本报讯(记者张猛 通讯员曹一昂)连日来,西华县交通运输局综合行政执法大队组织4个中队依托超限检测站、2个执法中队流动巡查、4个执法中队机动巡查,开展货车违规超限超载专项治理行动。

规范治超执法工作的紧急通知》要求,西华县交通运输局精心部署,根据对货车车辆主要行驶路段的详细了解,摸清超限超限车辆的来源、类型、流向及交通流量等重要信息,聚焦重点治理部位,优化治超网络布局,强化路面执法联动,对国道

G230、国道G344等重点路段开展流动治超执法检查。针对货车超载违法在双休日、节假日和夜间逃避检查的特点,该局采取24小时轮班执勤守卡,无缝对接,严密监控路面,从严查处货车车辆在双休日、节假日和夜间超载逃避检查

的违法行为,进一步增强了执法震慑力,做到发现一起、查处一起、震慑一片的效果,逐步建立治超工作长效机制。截至目前,该局共查扣违规超限超载运输车辆25辆,其中超载率50%以上的22辆,超载率30%至50%的3辆,卸货730吨。

交通便民服务 助力“三夏”生产



连日来,西华县交通运输局在白十超限检测站建立接待服务站和“司机之家”,设置农机专用绿色通道,为过往司乘人员提供政策咨询、临时休息等便民服务,保障夏粮抢收。 记者张猛 通讯员吴惠旭 摄